

女孩走失寻亲微博牵动众人心

轨交、医院、警方悉心照料母女终团聚



上海好心人
中国新闻名专栏

一条寻人微博牵动了8万多人的心。“爸爸妈妈，你们在哪里？”12月23日，一名5岁女孩在轨交3号线石龙路站内“落单”。昨天，办案民警告诉记者，经过多方寻找，3天之后，女孩已经和父母团聚。“虽然这份团聚的喜悦姗姗来迟，但依旧祝女孩一家新年快乐。”

女孩落单

轨交3号线石龙路站长齐先生告诉记者，12月23日中午12时30分许，一辆从上海南站驶来的列车在石龙路站靠站，一名5岁左右的小女孩随着人流下车，身边并无大人陪同。车门关闭瞬间，女孩突然回身，又试图扒开车门。站务员看到这一幕，急忙将她拉住，以防发生意外。女孩穿红色滑雪衫，头戴

顶部有球的绒线帽，脚蹬红色小靴子，围格子围巾。站务员估计她与父母走散了，于是问她姓名和父母姓名。“她活泼可爱，一点也不紧张，很放得开，但就是问不出有关她身份的信息。”

齐站长和站务员当起了临时“监护人”，陪她说话玩耍；女孩要上厕所，帮她擦洗。

齐站长等人原本分析，女孩的父母很快会寻上门来，但站内广播播放多次，始终没有“下文”。公司调度将寻亲广播扩散至了全线，女孩父母的身影依旧如“泥牛入海”。相关的视频调取也没有发现任何线索。

悉心照顾

民警将女孩暂时带至宜山路站派出所安置。夜已深，当天出现了今年本市第一个极端低温，考虑到派出所不适宜女孩居住，晚上10

时，民警将小女孩移交给闸北区的指定医院。“医院有专业护工照顾，我们也放心一些。”民警告诉记者。

医院护士长卜女士说：“我们给她洗了澡，换了一身衣服，还做了体检。”卜女士还说，医护人员还帮女孩安排了小房间。其他病房的病人家属看到她后都特别关心。平安夜，不停有人给她送玩具、送吃的。

寻亲之旅

女孩情绪稳定下来的同时，警方丝毫没有放松“寻亲”的努力。市公安局城市轨道交通和公交总队官方微博“轨交么么零”第一时间发布了寻亲微博，引发热心人士转载和转发。记者初步统计，各类转发已超过8万条。

与此同时，民警通过公安内部的接报案系统，在海量信息中寻找线索。民警根据“女孩”“5岁”“红

衣”等关键词，一一比对。“打了十几个电话，但最终都发现特征不符。”但他们并不气馁，继续查找线索。终于发现，嘉定区一对父母报案称，自己的女儿走失了。经过与报案信息比对，民警不由得一阵兴奋，女孩的父母终于找到了。

原来，孩子的父母是从贵州到上海打工的务工人员，借住在南翔地区。23日，女孩在一名大孩子的带领下在外玩，不知怎的落了单，又不知怎的一路坐轨交到了石龙路路路。

25日晚，这对父母赶到医院，小女孩哭着喊：“妈妈！”。然而好事多磨，这对父母急着来医院，居然忘了携带相关身份证件，只能先行回家。第二天，女孩父母带着相关材料来到宜山路派出所，办好相关手续后，一家人终于团聚，为冬日里这个暖心故事画上了句号。

本报记者 陈浩

突发新鲜事

热线: 962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

短信报料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

新闻追踪 >>>

无良参展商不得再参展

本报讯 (记者 金旻矣)12月23日，本报社会新闻版报道了农展会上有参展商用火鸡脖子冒充牛尾出售一事。报道刊登后，引起有关方面高度重视，该参展商已被扣罚质保金，并登上农展馆“黑名单”，无限期被停止参展资格。同时，工商、公安等部门也已介入调查。

上海农展馆表示，看到报道后立即对被曝光的参展商展开调查，并为购买了假牛尾的消费者提供退款渠道。目前，该参展商前期交付的质保金已被全额扣罚，用于支付消费者的理赔。

十多年捐款600万



隆冬时节，位于浦东的南泉大酒店却暖意浓浓。在新年前夕，南泉大酒店为潍坊社区十多位贫困学生捐赠了新学期的助学帮困金。

1992年，中电大厦仅用21个月就顺利建成，成为浦东新区“省部楼宇第一楼”。为回报社会，十多年来，中电大厦已向贫困学生、残疾人士等捐赠各类善款达600多万元。

图为中电南泉大酒店向困难学生发放奖学金

本报记者 宋宁华 陈梦泽
特约通讯员 蒲欣 摄影报道

热线专递 >>>

【路边烧烤摊扰民】

昨晚8时：读者伍女士来电反映，飞虹路天虹路口附近，路边烧烤摊产生的大量油烟排放到附近居民区内，影响居民生活。 陆常青 整理

车上电杆倾倒 砸车伤人一串

事发徐浦大桥浦西向浦东引桥 两人身亡

本报讯 (记者 陈浩)今晨6时40分许，徐浦大桥浦西向浦东方向下引桥处发生一起重大交通事故，一辆平板卡车不慎与前车追尾，车上水泥电杆倾倒，砸车伤人引发一连串事故，共造成5车追尾，另有一辆电瓶车遭殃，2人当场死亡。1小时后，交通才恢复正常。

据多位目击者称，当时一辆载有许多水泥电杆的平板卡车在行驶过程中，不慎与前方一辆货车发生追尾。“卡车车头严重变形，像被挤扁了，电杆七倒八歪散落一地，把旁边隔离带撞毁不少。”其中一根水泥电杆砸下时，旁边正好一辆商务车经过。商务车“杠头开花”，被砸变形。一辆电瓶车也倒在事故现场。由于事发突然，连锁反应不绝，之后又导致多车刹车不及追尾。事发后，横卧的水泥杆和损毁严重的车辆卡住了3根车道，引发大面积拥堵。

记者从相关部门了解到，事故造成2人当场死亡，其中一人是运送水泥电杆的平板卡车司机，另一人是违规驶上徐浦大桥的电瓶车骑手。事故原因在进一步调查处理中。

“轻生弟”跨出桥栏欲投河 急赞“雨披哥”淡定救人潇洒走



本报讯 (记者 金旻矣)“轻生弟”跨出桥栏想跳河，危急关头一名过路男子翻出护栏，一把将“轻生弟”抱住，拖回了桥内安全地带。随后，男子淡定披上雨披，骑车离开……前天下午，松江荣乐东路桥上发生的这一幕，正巧

被一名住在对面宾馆的网友拍下了全过程。网友纷纷盛赞：“‘雨披哥’，你真真好！”

拍摄视频的网友“有理想没长大”告诉记者，事发于前天下午4时30分许，天正下着蒙蒙细雨。一对年轻男女站在松江荣乐

东路的桥上，似乎发生了争执。突然，男孩一下从桥护栏上翻了出去，坐在桥侧管道上，任凭女孩在身后呼唤，男孩就是不肯回身，还起身蹲在管道上，作势要跳下河。

千钧一发之际，一名穿黄色雨披的骑车男子从桥上经过。见此情形，他立即脱下雨披，纵身翻出护栏走上管道，不顾男孩摆手，从背后抱住了他。第一下，他使劲把男孩拖离管道，第二下，又把男孩拖上了桥(见视频截图)。随后，这名救人男子淡定地骑上车，穿上雨披，戴上防风镜，一番整理后离开了现场。

这一幕救人全过程，都被正在宾馆6楼窗口用长焦拍摄雨景的网友拍了下来，并上传网络。看到“雨披哥”淡定救人又淡定离开的情景，网友纷纷称赞他的义举，并通过转发希望找到此人。

擅自闯入车道 两人被撞身亡

杨高南路跨线桥

本报讯 (记者 金旻矣)昨天上午6时许，浦东新区杨高南路近三林路的跨线桥上，一男子擅自闯入机动车道，被一辆奔驰的轿车撞飞，伤重不治身亡。

据了解，事发时这辆黑色轿车沿杨高南路跨线桥北向南行驶。在驶至三林路段的跨线桥上时，突然车流中窜出一名男子。司机猝不及防，将男子撞飞好几米，男子当即不省人事。事发后交警和120急救人员迅速到场处置。伤者身体多处骨折，头部重创，不幸身亡。事故具体原因正在调查中。

邯郸路近逸仙路

本报讯 (通讯员 殷佳维 记者 金旻矣)昨天中午11时30分许，邯郸路近逸仙路发生车祸。一辆黑色雅阁轿车撞倒一名老太，造成老太当场身亡。

据目击者称，当时这辆黑色雅阁轿车沿邯郸路东西向行驶。至邯郸路近逸仙路附近时，一名老太突然从高架立柱下一缺口处出现。由于雨天路滑，驾驶员刹车不及，将老太撞飞数米远。老太头部着地鲜血直流，轿车则车头凹陷。路人见状立刻报警，120随后赶到现场，经医护人员确认，老太已不幸身亡。

ICBC 工银牡丹卡

您身边的银行 可信赖的银行

跨年 Shopping 无极限

● 满额即返 元旦期间，刷工商银行牡丹信用卡在指定商场购物，当日单张POS先消费满额即返购物券或现金：

活动时间	活动地点	活动类型	活动内容
12.29-2013.01.01	友谊股份全市22家门店	满额返券/卡	满2000返100元
2013.1.1-3.1	高岛屋百货		满2000返100元 免费停车3小时
即日-2013.01.03	GAP全市8家门店	满额返现	满1000元返50元
即日-2013.01.03	万得城		满2000元返100元
12.29-2013.01.01	上海六百	满额返现	满1000元返50元
12.28-2013.01.01	置地广场		满1000元返50元
即日-2013.02.28	国美、永乐各门店	分期特惠	分期6期、12期0手续费、0首付、0利息

● 跨年购物不排队 12月31日至2013年1月1日凌晨两点，持工商银行牡丹联名信用卡或工银白金信用卡至上海第一八佰伴刷卡消费专享工行VIP支付通道，单笔消费满1000元另赠送价值500元丰厚好礼。(限至300份)

娱乐 High 翻天

● 2013年7月31日前，刷工商银行信用卡在永华影城、上海影城、海上国际影城等14家影院观影享受正价格的半价优惠。活动内容详见店内海报或工行上海分行网站。